

你還在過勞嗎？你知道 8 小時工時的限制 100 多年前工人運動就鬥爭出來了嗎？(喔，但你說，不工作過時，那來足夠的薪資？當然，因為我們工時應該縮短，但是薪資應該提高！生活的目的不是為了工作，是為了生活啊！！)

五一不是假日、是属于劳动者尊严的日子!!

5 月 1 日是一个对劳工运动具有特殊意义的日子。虽然过去这个日子差不多被苏联的斯大林官僚主义绑架，还有那些所谓小资产阶级也争着踏入这个过去他们不太关心的所谓"群众门坎"，但是对于我们劳动者来说，五一劳动节代表的是全世界工人团结在一起的一个重大日子。在这天，我们一起回忆过去我们的斗争，并且期待这些努力建造出一个更美好的未来。在这样的一天，让我们这些工人记得：一个劳动者受到打击，就是整个劳动阶级受到打击，唯有如此，我们可以团结对抗这些"针对劳动者不公的所有事情。

五一和安那其主义有什么关系

五一的历史其实紧密地与安那其主义运动联系在一起。事实上，五一源起的主要原因就是，1886 年芝加哥政府吊死八名组织工人为八小时工时斗争的安那其主义者。因此，五一的出现即是“安那其主义实实在在的发挥”阿 - 劳动者采取(不透过其他人，这指的是政治代理人=政客=立法委员的协助)直接行动组织工会斗争，改变他们现实的困境（克鲁泡特金）

事情就发生在美国的 1880 年代。在 1884 年，加拿大和美国组织起来的产业联盟和工会(原本成立于 1881 年，后来在 1886 年改为美国劳动者联盟)，通过一项决议，宣称“在 1886 年 5 月 1 日以后，法律应该实行工作日为一天八小时的限制，我们呼吁本区的劳动组织必须修改他们的法律条目来符合这个新规定。”然后他们号召在 1886 年 5 月 1 日发起一个大罢工来支持这个要求。

在芝加哥，安那其主义者是当地工会运动的主要力量，某一部分就是因为如此，当天的工会决定在 51 采取大罢工行动。对于安那其主义者，要达到 8 小时工时的斗争，唯一的可能就是所有工人自发、积极的采取直接行动，并共同团结起来。对于他们，立法的这种"表面上的要求"，最后都毁在资方的狡猾、和劳动者的无力下被漠视。对他们来说八小时工时不是劳动者最终的"目的地"，然而要达到一个真正公平、解放的社会，工时的减少是过程，唯有如此，这可以给予劳动者更多时间参与斗争、与给予他们日常生活的休闲时间。而不是日复一日，被工作压得喘不过气，所有的人生都在工作、与工作后的休息中循环 - 让自己有足够的精神再回去工作。(工作不是我们人生的唯一目的与理由 - 工作的目的是继续工作更多吗!!)

仅仅在芝加哥，他们就团结了 40 万名劳动者走向街头，这个行动也为 4 万 5 千名劳动者带来了缩短工时的保证。在 1886 年 5 月 3 日，警察对麦考密克收割机机械公司前聚集的劳动者开枪，谋杀了至少一个罢工者，并造成 5 个人的重伤，其

他不计其数的人有轻伤。因为这样，安那其主义者马上号召所有人，次日到干草市场广场聚会，谴责政府的暴行。一开始，当时的市长对此事表示 "什么都没发生阿，至少不到需要我们介入的地步拉"。然而，在干草市场广场的会议上却出现了**180名强力警力，并且宣布会议必须马上停止**。这个时候，一个炸弹丢入了那个对群众开枪的警察队伍里。事后，没人知道多少劳动者在当时被警方开枪射杀。

一场血腥的风暴席卷了整个芝加哥，警方察操了所有的会议地点、印刷厂，还有劳动者的家（当然他们没有搜索证）。他们大概操了当地所有社会主义者、还有安那其主义者的家吧，并痛殴了具有嫌疑的人，"管他的，先操家，在管有没有合法拉"。在被问到关于搜索证的问题时，联邦检察官-J.格林内尔的回答是这样。

八个安那其主义者因此被控谋杀，送上绞刑台。当时甚至没有证据显示他们有什么"炸弹计划"。当时的法官被告知"我们的法律正在接受审判、安那其主义也在接受审判。我们选出这8个人，因为他们是领导。当然他们和其他参与罢工的劳动者一样有罪。陪审团们，定他们罪吧、以他们作为例子对广大的劳动者祭出杀鸡儆猴的例子，吊死他们可以拯救我们的社会啊"。当然，当时的陪审团也是精心挑选的，他们由资本家、和在爆炸中生亡的警察家属组成。毫无意外的，这8名安那其主义者7名被判吊死，一名监禁15年。

因为国际的劳动者团结行动，两名本来被判死刑的人被改为终身监禁。但是，这都无法制止美国政府的行动。5名被判死刑的人中，Louis Lingg在被杀的前一天，欺骗了看守者自杀身亡。剩下的4名死刑犯 (Albert Parsons, August Spies, George Engel and Adolph Fischer)在1887年11月11日被吊死。他们之后被称为"干草市场烈士"。在他们的葬礼上15万至50万名劳动者参与在葬礼行列、其他的1到2万5人也参与了观礼。

在1889年，在国际社会主义会议上美国的代表在巴黎提出将51设为"国际劳工日"。这是为了纪念劳动者阶级斗争和“芝加哥八殉难”，自从那时开始，我们有了劳工节。到了1893年，伊利诺伊州的新政府洗刷了这八名安那其主义者的罪名"这审判根本就不公正"。

当时，芝加哥政府以为只要判他们死刑，就可以有效的压下劳工运动。但他们错了。其中一名被判死刑的安那其主义者 August Spies 说：“如果你认为吊死我们就可以杜绝劳动者起身反抗.....这些受压迫的千千万万名劳动者，这些在穷忙、苦难中辛苦劳动的人们，急迫的需要拯救阿...！如果你以为这些反抗的理由，只是我们的煽动，吊死我们吧！但是，事后你会发现，反抗的火光将在那里、这里、你的身后、你的面前，四处不在的爆发起来。这把火将由下而上燃起，你永远也灭不了他们“。

